

感受红色洗礼 奏响法治旋律

阿拉坦额莫勒讯 近日,呼伦贝尔市新巴尔虎右旗人民法院部分党员干部与巴彦陶日木嘎查党员、下派第一书记、派出所民警等人员联合开展了“守望相助 团结奋斗”主题党日活动。

温暖的蒙古包里,党员们围坐在一起,共同学习了“四个意识”“四个自信”“四个

全面”的相关内容,及时为思想“补钙”、给精神“加油”。围绕牧民生产生活中经常遇到的草场租赁、民间借贷、劳动合同等法律法规,展开积极的讨论,2名法官结合实际案例,耐心、细致地解答了在场牧民的疑惑,让普法工作更“接地气”;草原防火期临近之际,叮嘱大家注意野外用火、预防火灾

火情滋生,同心协力地保护好草原生态安全;牧民们还穿上蒙古袍、站成一排,一同歌唱伟大的共产党和可爱的故乡,憧憬和畅想美好的明天。随风飘扬的五星红旗、胸前闪耀的党徽、“北疆”红色堡垒户和大家幸福的笑颜,都为此次活动增光添彩,取得了良好的成效。

此次主题党日活动内容丰富、形式多样,不仅在学习中提升党性修养,还可以在讨论中增强法律意识,在歌唱中弘扬爱国主义精神,是一次富有民族特色也不乏党性教育的主题党日活动,有力地推动了基层党建工作实现新发展、取得新成效。

(乌日汗)

新城区检察院开展反邪教普法宣传活动

呼和浩特讯 9月12日,呼和浩特市新城区人民检察院在苏雅拉广场开展了主题为“携手聚力反邪教 守望美丽新城”的反邪教普法宣传活动。

本次活动以宣传展板、宣传咨询台、宣传横幅、宣传手册等形式,面向群众进行宣传,倡导群众反对邪教、破除迷信、崇尚科学、传播文明。

活动旨在提高群众自觉识别和防范邪教的能力,教育广大人民群众要正确认识什么是邪教以及国家的法律法规对宗教和邪教有哪些规定,同时倡导人民群众树立科学的人生观和世界观,学会用正确的立场、观点和方法去分析和认识事物,破除迷信,普及科学知识,自觉抵御邪教的传播,对邪教言论做到不听、不看、不传,积极检举揭发邪教的违法犯罪活动。

在活动现场,新城区检察院检察长修仕军为前来咨询的群众答疑解惑,并从什么是邪教、邪教的特征及危害等方面,向市民进行宣传教育。通过大量案例,广大群众意识到邪教反人类、反科学、反社会的本质,教育大家要切实增强反邪教意识。

(纪小慧)



重拳严惩“老赖” 依法予以制裁

通辽讯 近日,通辽市科尔沁区人民法院集中开展“夏日风暴”涉金融案件专项执行行动。

当日早上7时,通辽市科尔沁区人民法院执行局全体干警集结列队,在通辽市中级人民法院执行指挥中心的统一指挥下,18辆警车警灯闪烁,正式集结整装待发,执行法官和干警们历经5个多小时,辗转辖区内腰包、四方地、前西艾力等6个自然村,行程约100余公里,成功对9名被执行人采取了拘传的强制措施。通辽市、科尔沁区两级法院重拳出击,严惩老赖,对涉及信用金融债权案件的被执行人集中采取拘留的强制措施,加大执行威慑力,全方位压缩“老赖”生存空间,不但保障了金融机构的合法权益,更进一步彰显了法院对“老赖”零容忍、坚决予以打击的信心和决心,更加有效地震慑了有逃避法院执行念头的相关人员。

(崔欣悦)

打破执行“壁垒” 彰显法律权威

额尔古纳讯 “喂,你好,我是呼伦贝尔市额尔古纳市公安局,经协助查询,失信被执行人张某某于下午3时入住海拉尔区某酒店,请贵院及时处理……”这是额尔古纳市公安局打来电话告知被执行人行迹线索,随后,额尔古纳市法院执行干警迅速前往海拉尔区某酒店找到被执行人张某某,一番普法说理后,张某某交付执行款3万余元,案件顺利执结。

为破解执行难问题,额尔古纳市法院与该市公安局在协助查控失信被执行人、扣押车辆等方面建立了有效的执行协作机制,实现信息资源共享,重点破解执行工作中的“查人找物”难题。该院还定期或不定期地召开联席会议,由公安局在查询被执行人的信息、协助查找被执行人、协助控制被执行人、协助查封被执行人车辆及据传、拘留被执行人方面予以协助。与公安机关联动机制的建立有效破解了“人难找”的现实困境,大大提升了执行效率。

(刘宸)

院长亲执法槌

陕坝讯 9月10日,巴彦淖尔市杭锦旗后旗人民法院党组书记、院长魏占胜亲执法槌,担任审判长,开庭审理了一起被告人韩某某容留卖淫罪刑事案件,充分发挥了院长带头办案的示范引领作用。

庭审前,魏占胜仔细查阅案卷资料了解案情,积极为开庭作好充分准备。庭审中,随着法槌的敲响,庭审气氛严肃,将近3个小时的庭审,各个环节秩序井然,本案合议庭合议后择日宣判。

发挥参审职能

保康讯 为推进司法民主,促进司法公正,改善司法环境,提高审判效率和司法公信力,自觉接受社会各界及人民群众的监督。通辽市科左中旗人民法院积极组织人民陪审员,通过法律知识和审判业务技能培训、庭审观摩学习等活动,提升参审能力,狠抓人民陪审员参与庭审工作,保障案件审理公平公正,让人民陪审员参

观看优秀影片

呼和浩特讯 为深入学习宣传贯彻党的十九大精神,激发广大党员干部热爱党、热爱人民、传承红色基因、崇尚英雄模范的巨大热情,近日,呼和浩特市赛罕区人民法院组织全体党员观看了优秀影片《党的女儿尹灵芝》。

该影片以“信仰”为主线,讲述了尹灵芝加入中国共产党,并为党的事业鞠躬尽

发放知识相册

阿里河讯 为加强思想建设,提高政治觉悟,增强政治敏锐性,呼伦贝尔市鄂伦春旗人民法院将政法工作应知应会知识制作成口袋手册发放给每位干警,让干警们可以随身携带,随时随地进行学习。

口袋手册收录的内容全面丰富,涉及到十六个方面的内容。阐明了政法工作“两个坚持”“四大任务”“四大建设”等基础概念,让干警们对政法工作所涉及到的

回归审判本位

司法责任制改革以来,杭锦旗法院紧跟改革步伐,全面推行院、庭长办案制度化、常态化,明确院、庭长办案任务,并将办案情况纳入目标管理考核,引导法官立足本职,回归审判本位,带动法官进一步提升办案质效。据了解,今年1至8月,杭锦旗法院院、庭长共计办案974件,充分发挥了庭审示范作用,为促进提高办案质效作出了表率。

(冯夏荷)

确保公平公正

审权名至实归。截至目前,今年该院合议庭结案数618件,人民陪审员参与审理613件,参审率达99.19%,取得了较好的成绩。科左中旗法院让人民陪审员参与审判,有利于加强司法监督,提高审判活动的透明度,促进阳光司法,保证司法廉洁,维护司法公正。

(周姗姗)

坚定理想信念

瘁最后壮烈牺牲的英勇事迹,用生动的革命者形象、视死如归的革命者意志展示了一名共产党员的崇高信仰,传递出共产党员“心中有信仰”的正能量。

观看影片后,赛罕区法院全体党员在思想上受到了深深的触动,纷纷表示,要在接下来的工作生活中发扬共产党员优良传统,“不忘初心,牢记使命”,爱岗敬业。(张宇)

创新学习举措

专业名词有了准确的理解。口袋手册还对“雪亮工程”及“平安城市”等内容进行了具体阐述,十六个方面的内容层层深入,让干警们对政法应知应会知识能全面掌握。

口袋手册封底印有“努力让人民群众在每一个司法案件中都感受到公平正义”,这句话正是该院每名干警司法追求的目标。

(康蕊)

接受上级调研 推进工作开展

包头讯 近日,自治区司法厅社区矫正管理局局长宁润斌带队,调研了包头市白云矿区社区矫正中心标准化建设情况。

宁润斌一行实地查看了白云矿区社区矫正中心的建设情况,详细了解了中心运作情况,实地察看了社区矫正中心指挥中心、报到室、档案室、集中教育室、心理矫治室、公检法联络室,详细了解了社区服刑人员教育、改造、帮扶等工作情况,与工作人员进行深入交流,对白云矿区司法局社区矫正中心建设和日常工作给予了充分的肯定。

宁润斌说,白云矿区司法局在区委、区政府的大力支持下,打造出了包头市首家独立的社区矫正中心,一定要做到资源优化使用。下一步要进一步完善制度、规范流程,不断提高教育改造质量和社区矫正工作的整体水平,努力开创社区矫正工作新局面。社区矫正工作要不断强化服刑人员的刑意识,不断强化社区矫正的效果和社会效果,深化社区矫正工作,尤其在“扫黑除恶”工作开展期间,更要加大社区矫正人员的监管,确保社区服刑人员“管得住”、“不出事”,要处理好主体责任与有效衔接之间的关系,要丰富社区服刑人员教育的方式和方法,加强服刑人员文化素质修养,修炼内在素质。

(张艳)

精心部署运筹 迎接检查验收

百灵庙讯 近日,包头市达茂旗召开迎接全国“七五”普法中期检查验收推进会暨业务培训会。

会议共四项议程:一是向参会单位赠送“七五”普法系列丛书;二是由达茂旗公安局局长郝亮部署了达茂旗“七五”普法依法治理中期检查验收工作;三是由达茂旗委常委、政法委书记孙志良做了动员讲话,他要求各苏木乡镇、机关单位一定要全面聚焦普法工作职责使命,凝聚合力,强化措施,着力推进普法依法治理工作取得新成效;四是由专业律师对与会人员进行了“谁执法谁普法、谁服务谁普法”业务知识培训。(李芳)

抓住活动契机 普及法规法律

包头讯 近日,由包头市石拐区司法局、普法办和石拐区民族宗教事务局联合开展的“民族团结进步活动月”启动仪式在石拐区社区广场成功举办。

活动伊始,人们便被现场播放的《中华人民共和国民族区域自治法》音频所吸引,纷纷来到宣传现场,向工作人员领取宣传资料、宣传纪念品,了解相关法律法规。启动仪式后,全体工作人员来到五当召一年一度嘛呢法会现场,继续开展“法律进寺庙”活动。干警们拿着旅游法、宪法、民族区域自治法等法律宣传单以及购物袋、毛巾等宣传纪念品送给游客,同时,还为寺庙僧侣们简单介绍了新修订的宪法,他们表示,一定会认真遵守宪法,在法律规定的范围内从事宗教活动。此次活动是做好民族工作、营造良好氛围、促进民族团结的重要举措,助推了我区民族团结进步事业和全域旅游工作的顺利开展。

(潘晴杨)